M1

Les doubles

0+0=0 Le double de 0 c'estO
1+1=2 Le double de 1 c'est2
2+2=4 Le double de 2 c'esté4
3+3=6 Le double de 3 c'estb
L+4=8 Le double de 4 c'est8
9+5=10 Le double de 5 c'est 10
6+6=12 Le double de 6 c'est12
T+7=14 Le double de 7 c'est 14
8+8=16 Le double de 8 c'est16
9+9=18 Le double de 9 c'est 18

Il faul connaifre ces doubles par coeur !

MM+1= (2+2= )

/3+3= \/4+4= \/5+5= h
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M2

=4
Les sommes egales a 10

I

9+1=10 1+9=10
8+2=10 2+8=10
7+3=10 3+7=10
b+4=10 b+6=10
54+5=10

Il'y a plusieurs manieres de décomposer le nombre 10.

Il faut connaitre ces décompositions par coeur !

(CAVALEL
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M3 M4

Ajouter 10 La table d’additionde 5
0+5=5
Pour ajouter 10 a un nombre, il faut ajouter 1 a son chiffre des dizaines. 1+5=6
Le chiffre des unités ne change pas. 2+5=17
Exemple : 48 + 10 = 58 3+5=8
I 1 4+5=9
3 4;13 | > J~Jfl 4 dizaines 5 + 5 - ‘|D
10 + 30 10 + 30 b+5=11
| [10/+10+10 + 10=40
) 10 + 30 =40 j 74+5=12
Enlever 10 8+5=13
9+5=14

Pour enlever 10 a un nombre, il faut enlever 1 a son chiffre des dizaines.

Le chiffre des unités ne change pas.

Exemple : 34-10=24
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La table d’additionde 3 Latable d’addition de 4

M6

M7

La table d’addition de 6

0+3=3

O0+4=4

0+6=6

1+3=4

T+4=0

1+6=7

2+3=DH

2+4=56

2+6=8

3+3=6

3+4=7

3+6=9

b+3=7

L+4=8

L+6=10

5+3=8

5+4=9

o+6=11

6+3=9

6+4=10

6+6=12

7+3=10

744=11

7+6=13

8+3=11

8+4=12

8+6=14

9+3=12

94+4=13

9+6=15




M8 e s
Les moities

La moitié de 2 c'est 1
La moitié de 4 c'est 2
La moitié de 6 c'est3
La moitié de 8 c'est4
La moitié de 10 c'estb
La moitié de 12 c'est b
La moitié de 14 c'est?7
La moitié de 16 c'est8
La moitié de 18 c'est9

La moilié de 6, c’esf 3.

La moitié, c’est deux fois moins.

M9 | Table de multiplication par 2
Ily a 3 paquets de 2 glaces.
Combien de glaces y-a-t-il?
.......... Fviissiis W dviviiin =
ou
........... X:ii: =
2fois0 | 2fois 1 2fois?2 | 2fois3 | 2fois4
0x2 1x2 2x2 3x2 4x2
0 2 4 6 8
2foish | 2foisbd | 2fois7 | 2fois8 | 2fois 9
5x2 b6x2 7x2 8x2 9x2
10 12 14 16 18
La table de multiplication par 2 3 Uenvers
14, c'est ? 12, c’est ? 16, c'est ? 6, c'est?
16, c’est ? 18, c'est ? 8, c'est ? 4, c'est?
10, c’est ? 2, c’est? 12, c'est ? 0, c'est?




M10

La table d’addition de 7

0+7=7

M11

La table d’addition de 8

1+7=8

0+8=8

M12

La table d’addition de 9

2+7=9

1+8=9

0+9=9

3+7=10

2+8=10

1T+9=10

4+7=11

3+8=11

2+9=11

0+7=12

L+8=12

3+9=12

6+7=13

0+8=13

4+9=13

7+7=14

6+8=14

5+9=14

8+7=15

7+8=15

6+9=15

9+7=16

8+8=16

7+9=16

9+8=17

8+9=17

9+9=18




M13
Tab

le de multiplication par 5

Il'y a 4 paquets de 5 bougies.

Combien de bougies y-a-t-il ?

............ o — L —— . S——— —
ou
e, =
5fois0 | 5fois1 | 5fois2 | 5fois3 | 5fois4
0x5 1x5 2x5 3x5 4 x5
0 5 10 15 20
5fois5 | 5foisé | 5fois7 | 5fois8 | 5fois?
5x5 b6x5 7x5 8x5 9x5
25 30 35 40 45
La table de multiplication par 5 a Uenvers
10, c’est ? 45, c’est ? 0, c’est? 35, c’est ?
25, c’est ? 5, cest? 20, c'est ? 30, c’est ?
15, c’est ? 10, c’est ? 35, c'est ? 40, c'est ?

M14
Table de multiplication par 3
Il y a quatre paquets de trois champignons.
Combien de champignons y-a-t-il?
et v F o, =
ou
......... Xoorrannn =
3fois0 | 3fois1 | 3fois2 | 3fois3 | 3fois4
O0x3 1x3 2x3 3x3 4x3
0 3 b 9 12
3foish | 3foisé | 3fois7 | 3fois8 | 3fois?
5x3 6x3 7x3 8x3 2x3
15 18 21 24 27
6, c'est ? 3,c’est? 9, c’est? 24, c’est ?
18, c'est ? 0, c'est? 12, c'est ? 21, c'est ?
15, c'est ? 27,c’'est ? 15, c'est ? 9, cest?




M15

Table de multiplication par 4

Il'y a 3 paquets de 4 crayons.

Combien de crayons y-a-t-il?

........ & masnrbannnn—
ou
a5 M
4fois0 | 4fois1 | 4fois2 | 4fois3 | 4 fois 4
Ox4 1x4 2x4 3x4 4xb
0 4 8 12 16
4foish | 4foisbd | 4fois7 | 4fois8 | 4fois 9
5x4 bx 4 Tx4 8x4 9x4
20 24 28 32 36
16, c'est ? 12, c’est ? 20, c'est ? 24, c’est ?
20, c'est ? 32, c’est? 8, c'est ? 4, c'est?
16, c'est ? 0, cest? 28, c'est? 36, c’est ?

M16

Le principe de la division

Diviser, c’est partager, faire des groupes, des paquets de

méme taille.

La maitresse veut partager un paquet de 9
ballons entre 3 gargons.

Carevient a dire 9 ballons partagés en 3 parts
égales

9:3="

e

Voila le signe DIVISER.

L'opération indiquant que I'on réalise un partage équitable s'appelle une division.
Lorsqu’on partage 30 en 5 parts équitables, on peut écrire l'opération : 30 : 5 = 6.

30 Le signe : 5 6
est le nombre indique indique le nombre de parts est le résultat,
a partager, que I'on partage, que I'on veut créer suite au du partage de 30
le nombre a diviser. que I'on divise. partage, le nombre en cing parts égales,
par lequel on divise. de la division de 30 par 5.




